

Čtyři svatby — čeká se na pátou

JOSEF VELEK

Před 5 léty jsme začínali — tenkrát bylo kolem největšího československého rehabilitačního ústavu v Kladruzech u Vlašimi 120 hektarů neproniknutelného lesa. Dnes je tam čistý les plný světla a v něm 4,5 km asfaltových cest pro projíždky vozíčkářů i pro rehabilitační cyklistické projíždky jiných pacientů kladrubského ústavu. Dříve zabahněný rybník v lese je vybagrovaný a vyčištěný, má opravené hráze i výpusť, břehy s kamennými opěrnými zdmi jsou zatravněné a na přítoku zurčí kaskády; v rybníku brzy bude rehabilitační veslařská trať, zatím se tam prohánějí Bohouš, Boženka a Amálka a dalších 450 kaprů, 400 duhových pstruhů a 100 kg cejnů a plotic. Bohouš s dvěma družkami přivezl z jižních Čech Pavel Horký, duše pětiletého budování rehabilitačního lesa z řad zaměstnanců RÚ Kladruhy, ostatní ryby dodal Český rybářský svaz. Kromě něj se o postup prací zasloužily mechanizační závod Státního rybářství Praha, stavební závod Středočeských státních lesů Benešov a hlavně Vojenské stavby, které si perfektní práci, pracovitým a stále usměvavým personálem a ochotou získaly všechny prázdninové brigádníky-brontosauři.

Co se bude v Kladruzech dělat letos? Dost náročných věcí: musíme rozmístit a pevně zabudovat lavičky a koše, které vyrobilo několik šikovných truhlářů družstva Stavba Bystřice a které jsou již v Kladruzech ve skladu. Dokončíme úpravu všech zbývajících krajnic cest. Definitivně upravíme velké plochy v lomu, upravíme dvě plážové loučky u rybníka, dokončíme lyžařskou sjezdovku, dokončíme spodní stavbu objektu správy rehabilitačního lesoparku, upravíme již dříve postavené lesní cesty. V lese se musí vysazovat stromky, vyžínat a sušit tráva, bude se stavět dřevěný most nad potokem, který přivádí do rybníka vodu, bude se sbírat a pálit klest a tak dále.

Podmínky k práci se letos v Kladruzech v podstatě nezmění: ubytování ve zděné chatě, jídlo 4krát denně, jízdné v plné výši po předložení jízdenek hromadné dopravy, jinak se pracuje bez nároku na mzdu. Denně 7 hodin práce, po práci sport všeho druhu (bazén, tenis, minigolf, míčové hry) i kulturní program (kino 4krát týdně, táboračky, výšlapy do letního kina ve Vlašimi, besedy a vše ostatní, co v partě vznikne). Prázdninové čtrnáctidenní turnusy mají navíc volný víkend uprostřed a brigádníci ho většinou využívají ke kolektivnímu výletu do vzdálenějšího okolí (Blaník, Posázaví, rezervace Medník atp.). Kolektivy, které se vytvořily, se nezřídka v Kladruzech sjíždějí již třetí rok. Výčet práce naznačuje, že je v Kladruzech dost práce pro ruce silné i slabší. Na

své si zde přijdou milovníci kolečka, krumpáče a lopaty; seznámí se s takzvanou třetí generací stavebnictví, charakterizovanou disciplínami „kolečková rallye“, lopatové buggy, čína, kamenivo dvoj a trojmužné a písněmi opěvovanou makadamovou show.

Pavel Horký, který vede čilou korespondenci s většinou brigádníků, oznámil už čtvrtou svatbu z kladrubských kamarádství a přátelství. Kolektivy, ve kterých jsou studenti, dělníci, učitelé i vojáci na dovolené, se sjíždějí v Kladruzech i vícekrát v roce na víkendových brigádách a táborových ohních a tak přátelství, která vznikají, mají čas uzrát. Už je tedy jisté, že kladrubský lesopark, který bude i po dokončení stavebních prací zvat přátele k pomoci při údržbě, bude záležitostí generační.

Nyní už tedy termíny. Opakujeme to, co jsme napsali loni: víkendové brigády nevyhlašujeme a příležitost k takové práci a právo na přespaní mají v Kladruzech prakticky jen brigádníci „štampastí“. Jinak pro zájemce o brigádu v Kladruzech platí následující týdenní a čtrnáctidenní termíny turnusů:

týdenní brigády 27. 5. až 3. 6., 3. 6. až 10. 6., 10. 6. až 17. 6., 17. 6. až 24. 6., 24. 6. až 1. 7., dále 26. 8. až 2. 9., 2. 9. až 9. 9., 9. 9. až 16. 9., 16. 9. až 23. 9., a 23. 9. až 30. 9.

čtrnáctidenní brigády 1. 7. až 15. 7. (vede Mirek Heindl, Klusáčkova 5a, 602 00 Brno), 15. 7. až 29. 7. (vede Jana Plzánková, Plzánkova 213, 257 22 Čerčany), 29. 7. až 12. 8. (vede Jirka Pastuch, Pražského povstání 19, 466 04 Jablonec n. Nisou) a 12. 8. až 26. 8. (vede Zuzana Gřegoričková, Rezkova 57, 602 00 Brno).

Zájemci o týdenní turnusy (starší 17 let) musí napsat na adresu Pavel Horký, lesopark, Rehabilitační ústav, 257 62 Kladruhy u Vlašimi. V dopise uveďte svoje osobní data, školu, případně zaměstnavatele, trvalou adresu, event. telefonní číslo domů. Dobře uděláte, vyberete-li si kromě hlavního termínu i náhradní.

Zájemci o čtrnáctidenní turnusy učiní totéž na adresu vedoucích turnusů (náhradní termín si musí event. zajistit korespondencí s vedoucím onoho „náhradního“ turnusu) a navíc přiloží známku na odpověď.

O brigádníky se letos bude kromě Pavla starat i Milan Hruška, jeden z brigádníků, který už se stal zaměstnancem RÚ.

Kladruhy tedy opět čekají! Čeká vás Bohouš v rybníku, rozestavěné cesty, kolečka, lopaty a ohně, čeká vás kamarád les. Čekají vás také rozhlasové Studio mladých a Mladý svět, které se s vámi setkají na besedách a v lese na brigádě.